

12个熊孩子惹事,检察官“训”家长

大多家长忙着赚钱,导致家教缺失、监管缺位

“作为家长,孩子在外惹事我负主要责任。感谢检察官今天的训诫,今后我一定吸取教训,严加管教。”接过训诫书的陈爸爸,握着检察官的手说道。

9月13日,太仓市人民检察院对一起未成年人参与的打架斗殴案召开训诫会,对12名未成年人的错误行为进行法治教育,并联合公安机关对监护失职的家长予以训诫。现代快报记者了解到,检察机关针对未成年人家长召开训诫会,这在苏州尚属首次。

通讯员 庄岩
现代快报/ZAKER南京记者 何洁

熊孩子泡酒吧还打架

7月18日,16岁的小陈邀请小建等12人(均系未成年人)到太仓市某酒吧庆生。其间,小陈与中年人赵某因碰撞推搡发生争执,随后在酒吧门口,小陈等人再次与赵某及其同伴徐某发生争吵并互殴,徐某将小建打成轻伤,其本人被打成轻微伤。后公安机关以徐某涉嫌故意伤害罪将案件移送至太仓市检察院审查起诉,小陈等人也因打架斗殴被公安机关行政处罚。

“十几个孩子晚上跑去酒吧玩,还和成年人打架,虽说是行政处罚,但其中暴露出许多问题,不仅孩子们法律意识淡薄,他们的家长明显监护不到位。”训诫会上,承办检察官分析事件发生的原因,并结合近年来办理的未成年人打架斗殴案例,让孩子们了解到好勇斗狠的危险性。

家长忙赚钱忽视监管

由于都是未成年人,承办检察官指出,家长作为监护人,具有不可推卸的责任。

17岁的小勇(化名)是山东人,早早辍学,现在太仓跟着表哥经营一家水果店。小勇的父母在老家做水果生意,得知儿子出事后,他们才意识到问题的严重性。“我们只忙着做生意,确实对儿子关心不够,这次一定引以为戒。”小勇的父亲说。

承办检察官告诉现代快报记者,这12个孩子有本地人有外地人,大多不爱学习,父母只顾着工作赚钱,法律意识淡薄,有的家长甚至三请五请才肯来到检察院。

会上,承办检察官对监护失职的家长进行亲子教育,指出该案中存在的家教缺失和监管缺位之处。

发放训诫书望家长警醒

检察官同公安干警一起向家长们发放《太仓市人民检察院训诫书》,明确要求“父母必须担负起管教孩子的责任,给予孩子更多的关心与关注,帮助他们形成良好的习惯,杜绝参与违法犯罪行为。”希望家长认真承担起管教孩子的责任,多关心其学习生活,多与其谈心和交流,也希望孩子走好今后人生道路。

近年来,太仓检察院在办理未成年人案件时,通过口头训诫、发放训诫书等形式,对未成年当事人及监护失职的家长进行训诫,并联合公安机关将受训诫对象纳入社区重点帮教对象名单,由团委、关工委、司法社工等组成的帮教小组进行后续的精准帮教。接受训诫后的未成年人,再次违法犯罪率已连续多年保持“零记录”。

男子街头遛猴被刑拘了

快报讯(通讯员 雨轩 记者 顾元森)近日,南京板桥派出所民警巡逻时,看到男子赵某在遛猴,便将他传唤到派出所调查。经查,猴子是赵某从网上买来的,是国家二级保护动物猕猴。目前,赵某已被警方刑事拘留。

9月5日,板桥派出所民警在辖区巡逻途中,看到路边一名男子手臂上挂着一只小猴子,民警立即停车拦下他,并问他是否具备合法饲养手续。男子姓赵,他表示去年上网时看到有人饲养宠物猴,“可爱又拉风”,便动了心思,在网上花1万多元买了这只猴子。

由于赵某无法提供相关的饲养手续,民警将他传唤至板桥派出所接受调查。民警告知赵某,非法购买国家二级保护动物已触法。得知自己买猴子当宠物已触犯法律,赵某懊悔不已。目前,这只猕猴已被民警交由红山森林动物园寄养,赵某被雨花台警方依法刑事拘留,此案正在进一步审理当中。

警方表示,出售、收购、利用野生保护动物,必须经野生动物行政主管部门或者其授权单位批准,而且用途仅限于科学研究、驯养繁殖、展览,任何私自饲养、买卖的行为都是违法的。

六旬大妈同一招骗人33年

快报讯(通讯员 鼓公宣 朱思远 记者 顾元森)9月16日晚,南京鼓楼警方将62岁的李某抓获。至此,这名用同一种手法专骗老年人的女骗子再次落网。

今年8月15日下午,鼓楼公安分局鼓楼派出所接到80多岁的卢奶奶报警,她说自己在云南北路路边,被一名女子骗走3500元退休金。原来,当时她正在过马路,一名骑电动车的女子突然叫住她,自称是卢奶奶女儿的同事。套完近乎,她又称自己的舅舅从外地过来,想给舅舅买条裤子,但没带多少钱。卢奶奶没多想,就说自己刚取了3500元退休金。女子当即向卢奶奶借1000元,当看见卢奶奶从包里拿出信封包好的3500元后,竟然一把“拿过”信封,骑电动车扬长而去。卢奶奶发觉不对劲,赶紧报警。

民警调查后发现,一名相同体貌特征的中年女子曾多次以相同方式实施诈骗,作案目标都是老年人。通过对相关5起案件分析,调阅相关监控,民警最终确定了嫌疑人李某。9月16日晚,经过连续多天的蹲点守候,民警将李某抓获。

经查,62岁的李某有过多多次以相同手法实施诈骗的前科。“最早一次要追溯到1985年,当年骗了2800元,后来她被判劳教、有期徒刑……刑满释放后继续行骗。她说骗钱成了一种癖好,一段时间不干就难受,控制不住自己。”民警说,目前李某因涉嫌诈骗罪,被鼓楼警方依法刑事拘留。

第一天上托班,两岁女童就“破相”

“我家宝宝在幼托班里,脸被其他孩子抓破了!”近日,盐城市李女士向现代快报记者反映,今年9月,她花3万多元送两岁的女儿到一家幼托中心,没想到才去第一天脸被抓伤,目前已报警。

现代快报/ZAKER南京记者
姜振军 文/摄

刘女士(化名)夫妇工作比较忙,9月17日就将两岁的女儿送到一家幼托中心的幼托班,一学期收费3.2万元。“谁知道,第一天去就出事。”刘女士说,当天下午2点多钟,幼托中心的负责人给她发来信息,说孩子的脸被一名男生抓破,让她去一趟。“我女儿的右脸被抓了好几道伤痕,险些毁容。”刘女士赶紧和

幼托中心的工作人员带着孩子去附近医院检查。

庆幸的是,检查结果是皮外伤。“孩子交给幼托中心照顾,怎么会发生这样的意外?将来脸上留疤怎么办?”刘女士了解到,事发时间是当天的11点40分左右,可她下午才接到老师的通知,“中途我曾打电话询问孩子的情况,为什么不告诉实情?”

现代快报记者了解到,涉事的幼托中心在盐城城南新区境内,目前有10多个孩子。该中心负责人罗女士表示,事情发生在幼托班午饭后,几个孩子在帐篷里玩耍,突然一个小男孩抓向小女孩,老师看到后立即上前制止,“看到脸肿起来后,老师先给孩子消毒处理,然后用冰敷一敷。正好是午睡时间,老师就把小女孩抱在手上,慢慢哄睡,后来发现脸上慢慢有了印子。”罗女士称,因为看上去伤情不严重,

下午2点左右才通知双方孩子的家长到场。

“我们不会推卸责任,抓人的男孩家长也一直在,去医院的费用也是他们出的,很配合。”罗女士告诉记者,民警也来了,但事发区域是监控死角。当晚派出所出面协调,幼托中心已把全部学费退给了家长,“如果将来脸上留疤,我会承担相应的责任,包括医疗费用。”目前,各方就此事还在协调中。

“这是一起明显的侵权纠纷。首先,男孩的父母作为监护人,要承担主要赔偿责任;其次,幼托中心作为受托人,对孩子的伤害承担监护不力的责任,是次要责任。如果协商不成,家长可以诉讼。”江苏莘庄律师事务所律师姜海生认为,在幼托中心、幼儿园等发生意外不可避免,校方和家长要解决,毕竟孩子都是未成年人,不存在主观故意。



涉事的幼托中心

《“打骂我孩子还冷暴力”,家长称要起诉老师》后续

教育局责令打骂孩子的教师调岗

9月17日,现代快报《“打骂我孩子还冷暴力”,家长称要起诉老师》一文,报道了无锡的张先生为给孩子维权举办新闻发布会,对外公布无锡金桥双语实验学校教师孙某某侵害学生权益的行为。并且,张先生已委托律师向法院递交起诉状,起诉学校和当事老师。报道发出后,引发社会广泛关注。

9月18日下午,无锡金桥双语实验学校就此事发布声明。

现代快报/ZAKER南京记者
金辰 朱鲸润

家长如起诉,校方配合

现代快报记者了解到,声明原文如下:

2018年6月12日上午,我校接到了四(1)班学生张××家长关于“金桥双语实验学校(新城校区)四(1)班语文老师兼班主任孙老师体罚、变相体罚学生”的投诉。学校高度重视,立即展开调查,经调查发现情况基本属实。对此,学校依据有关规定于2018年6月14日对孙老师作出以下处理:1.责令孙老师停职检查,进行深刻反省;2.本年度师德考核一票否决;3.取消本学期的绩效工资;4.两年内不得评优和职称晋级;5.向有关学生家长赔礼道歉。

6月15日,学校将调查情况和处理意见向投诉家长作了反馈,并报滨湖区教育局备案。针对当前家长以个人名义召开

发布会提出的一些想法,学校将与家长进一步保持沟通,并将相关责任教师调离一线教学岗位。家长如有诉之司法的要求,校方将积极配合。

同时,我校将以此为鉴,举一反三,结合当前师德师风教育的新要求,组织相关法律法规学习培训,加强警示教育,强化学校教师职业道德建设的常态化与规范化,促进全体教师依法从教、依法施教,对违规违纪的教师和行为坚决查处,绝不姑息。

当事学校领导被约谈

9月18日下午,无锡市滨湖区教育局也就此事回复。该局表示,2018年6月19日,该局接到“12345”平台转来的市民关于“金桥双语实验学校(新城校区)四(1)班语文老师兼班主任孙老师长期体罚、变相体罚学生”的投诉。局里立即组织调查,根

据调查结果,教育局责成学校对孙老师进行依法依规处理。

区教育局也将调查情况和处理意见向投诉市民作了反馈,并要求学校进一步做好后续师德教育和家校沟通等工作。6月27日,该局再次接到“12345”转来的类似投诉,局里根据投诉内容进行了再次调查,未发现新的线索实据,并将调查情况向投诉市民作了反馈。

针对家长的诉求,9月18日,滨湖区教育局再次会同市教育局相关处室约谈了金桥双语实验学校董事长和校级领导班子成员,责令学校进一步加强整改,将当事教师调离教学一线岗位,并向学生和家再次致歉。同时,责成学校结合此次事件,全面开展师德师风自查自纠,组织全体教职工对相关政策法规进行再学习、再教育。